



El Chofer Particular

Año I - PUBLICACION MENSUAL

ORGANO OFICIAL DE LA ASOCIACION DE CHOFERES PARTICULARES

Imp. García. | N.º 13

Redacción y Administración

Montevideo, Octubre 1949

Redactor Responsable:

Yí 1564 casi Paysandú Tel. 9 14 68

ESCRITO POR CHOFERES

MIGUEL D. BIA

Chofer por medio día Factor de desocupación

El solo hecho de mencionar la palabra «desocupación», es motivo de alarma para toda la clase obrera del país, y es motivo de angustia y preocupación cuando la palabra se convierte en hecho, cosa que está ocurriendo y adquiriendo un volumen insospechado frente a la mirada indiferente de nuestros gobernantes, que asisten impasibles al desarrollo vertiginoso de la desocupación que, en estos momentos, siembra sus terribles efectos económicos y sociales entre la clase obrera.

No es con discursos pomposos ni con declaraciones espectaculares que podrá resolverse problema de tan vastos alcances, sólo los hechos y medidas tomadas a tiempo, como el caso lo requiere, podrán evitar que el país se convierta en campo propicio para que la miseria y el hambre impongan sus terribles consecuencias aumentando la población de los hospitales con legiones de enfermos, víctimas propiciatorias de la destitución y falta de los más elementales objetos indispensables para conservar la salud del cuerpo.

Agreguemos a esto el aumento de la delincuencia, impuesto por las circunstancias de la falta de trabajo donde obtener honradamente el pan, el desarrollo siempre creciente de la prostitución y una serie de vicios sociales que encuentran campo propicio en la falta de trabajo, y tendremos así una fugaz visión de la situación angustiosa que nos espera, si no se dejan de lado vanos palabreos para entrar de lleno al terreno de los hechos.

La desocupación en un país como el nuestro, joven, fértil y con industrias incipientes, apenas tendría que acusar un pequeño índice, pero si se persiste en esa actitud suicida por parte de nuestros gobernantes, de desoír el clamor de la clase obrera para que se tomen las medidas que generalmente éstas aconsejan, es indudable que nos encaminaremos irremediabilmente a una verdadera catástrofe y de cuyas consecuencias sólo serán los responsables quienes tienen en sus manos los medios de evitarlas, pero que sólo piensan en su situación particular y que prefieren a la vez desconocer el camino que les indica la clase obrera, colocándose en la situación equivocada que, por su condición de gobernantes poseedores de un «cerebro privilegiado», sería menoscabar su dignidad aceptar sugerencias de un sector del pueblo a quien, en su fuero íntimo, siempre ha considerado como seres despreciables, pero de cuyo trabajo y sudor medran toda la vida.

No obstante, todo lo que más arriba decimos, sabemos que entre las autoridades hay hombres bien inspirados y colocados en situación de aportar su concurso para resolver en parte este problema y como tal corresponde solicitarles que no echen en «saco roto» la sugerencia que a continuación haremos, y podrán tener la seguridad que habrán contribuido a rebajar el índice de desocupación, a colocar las cosas en su verdadero lugar y a terminar con una serie de injusticias irritantes frente a la impotencia de muchos trabajadores, que tienen que pasarse los días en blanco mientras el hambre y la miseria los cierra en un círculo de hierro.

La Comisión Directiva de la Asociación de Chofers Particulares, desde hace mucho tiempo, lucha desde todos los ángulos contra los estragos que produce al gremio una inmensa cantidad de chofers que, desempeñando un puesto en diversas reparticiones del Estado, ocupan después una plaza de chófer particular, haciéndoles el juego a muchos patronos reaccionarios y egoístas, que por este sistema no sólo pagan la mitad del salario instituido para nuestro gremio, sino que, a la vez, eluden cumplir con las diversas leyes laborales, como ser: planilla de trabajo, timbre de pensiones a la vejez, horario de trabajo y, lo que es más grave, eluden el aporte a la Caja de Jubilaciones y la de Asignaciones Familiares con el consiguiente perjuicio económico para las mismas.

Es necesario destacar que entre los organismos que más contribuyen a que los chofers a su servicio nos hagan una competencia inconsciente y desleal, se encuentran la Intendencia Municipal quien marcha a la cabeza, siguiéndole el Correo, la U.T.E. y el Ministerio de Industrias y Trabajo, donde se daba hasta el caso que un chófer al servicio del propio señor Ministro desempeñaba tres funciones a la vez: chófer en el Ministerio, chófer en una casa particular y chófer de un taxímetro por la noche; como se ve, un acaparador de trabajo con toda la barba.

Luego tenemos chofers jubilados, que en abierta contraposición con las leyes y disposiciones de la Caja de Jubilaciones, trabajan con la soltura de un trabajador activo sin que sepamos de un solo caso donde la Caja se haya dado por enterada, o caso contrario, que se les comunique a los infractores que las autoridades de la institución serán inflexibles en la aplicación de los reglamentos en salvaguardia de los intereses económicos de la mis-

ma y de sus miles de afiliados, y nosotros agregaríamos para contribuir también a resolver el problema de la desocupación.

La Oficina de Trabajo, donde hemos concurrido infinidad de veces a plantear este asunto, nos ha dejado la impresión que pese a la buena voluntad de la misma, de sus funcionarios, quienes nos han demostrado siempre muy buena disposición, se encuentra prácticamente imposibilitada para hacer cumplir las leyes, como sería el deseo de todos, por la falta de recursos y personal inspectivo necesario.

La Asociación de Chofers Particulares sugiere, por lo tanto, que los directores de las distintas reparticiones del Estado más arriba mencionadas, acudan en ayuda de la Oficina de Trabajo exigiendo a los chofers de las mismas que se abstengan de interferir en la actividad privada y adoptando disposiciones para que esto se cumpla.

Si las remuneraciones que los chofers del Estado perciben no les permiten enfrentar con éxito el constante aumento de la vida, es fácil suponer la situación que se les crea a los chofers que viven de la actividad privada, que por la interferencia de los más arriba mencionados no les queda ni la más mínima probabilidad de encontrar donde ganar lo más elemental para subsistir, y de ninguna manera es posible tolerar por más tiempo que algunos obtengan todo y otros nada.

Ahí tienen, pues, quienes gobiernan, de las distintas posiciones que ocupan, una manera de contribuir a hacer desaparecer en parte la desocupación que, día a día, aumenta en forma alarmante, obligando a los desaprensivos y egoístas, tanto en lo que se refiere a la parte obrera como patronal, a ceder lo que obtienen por medios reñidos con las leyes que nos rigen, en justo beneficio de quienes deben ser sus auténticos tributarios.

Insistimos, entonces, que quienes dirigen los destinos de la Intendencia Municipal, U.T.E., Correo, Caja de Jubilaciones y Ministerio de Industrias y Trabajo, deben intervenir en este asunto para encontrarle la solución que contemple los legítimos intereses de nuestro gremio, y en forma especial nos dirigimos al nuevo Ministro de Industrias y Trabajo, con quien nos hacemos solidarios de sus recientes declaraciones que dicen de hacer justicia y contemplar los intereses lesionados, los nuestros lo están, esperamos que serán contemplados.

EL 13 DE NOVIEMBRE DIA DEL CHOFER PARTICULAR

Como es sabido, en nuestro último laudo se instituyó el «Día del Chófer Particular».

Este año, el segundo domingo de noviembre, es el día 13 de ese mes. Vale decir, que estamos a un mes en que nuestro gremio disfrutará por primera vez de su día de gran fiesta.

Es, pues, un deber de todos y cada uno de nosotros, recordar al pa-

trono que ese día nos pertenece y que el día libre de esa semana, debe ser transferido para el domingo.

Nuestra Comisión de Organización y la Comisión Directiva están estructurando ya el programa para la brillante celebración de nuestro primer día.

Tenemos fundadas esperanzas de que el 13 de Noviembre próximo nos encontremos todos reunidos en cuer-

Sindicalismo es política

Nunca como en estos tiempos se agitó la consigna engañosa de que la política debe ser desterrada de los

po y alma, ya que en forma simbólica y en espíritu ya lo estamos en el fichero de nuestra querida Asociación.

En breve haremos conocer a todos los compañeros los detalles de organización de la fiesta que se viene preparando con gran entusiasmo.

sindicatos obreros.

El mero hecho de que quien con más fuerza y entusiasmo bate el parche contra la política en las organizaciones obreras, sean precisamente los políticos reaccionarios y los capitalistas y su prensa, debe hacernos pensar seriamente a los trabajadores organizados, que algo poco tranquilizador ocultan tras esa cortina de humo.

La clase obrera organizada siem-

La muerte punto final de la ambición desenfrenada

De tanto en tanto las agencias noticiosas nos hacen saber que en algún lugar del mundo ha fallecido algún potentado que deja una herencia que produce asombro por su monto, donde se habla de cuarenta o cincuenta millones de dólares.

Es indudable que fortunas tan fabulosas de ninguna manera se deban al esfuerzo personal de quienes las poseen; aunque, desde luego, cabe pensar que ellas son el resultado de alguna condición especial, como pudiera ser la suerte acompañada por un ambicionado desmedida que no se detiene frente a ningún obstáculo, aun cuando éste fuera el derecho y la razón de millones de personas, que contribuyen con su trabajo a forjar fortunas tan grandiosas.

Indigna pensar que mientras miles de hogares se debaten sin remedio frente a problemas económicos cuya solución depende de unos pocos pesos, puedan haber unas cuantas personas, dueños absolutos de todo el dinero, único objeto que tiene poder adquisitivo.

Pero más indigna pensar que existen miles de personas que parecen sentir el morboso placer de colaborar incondicionalmente para que estos potentados amasen cuantiosos bienes, aun contra los propios intereses de estos colaboradores serviles y adúlones.

Claro está que existe otra clase de colaboración, verdadero baluarte, que respalda con su poder la adquisición de estas fabulosas fortunas, nos referimos en primer término a la fuerza pública y en segundo lugar a los gobiernos que, en el noventa por ciento de los casos, apoyan con su gestión el desarrollo de los grandes capitales privados en detrimento de quienes deberían ser sus legítimos dueños, el pueblo trabajador, que es el único que en esencia produce.

Finalmente está la colaboración forzada de millones de trabajadores que entregan sudor, sangre y hasta la propia vida para que una pequeña cantidad de individuos inescrupulosos y siempre ansiosos de acrecentar su poderío económico, que

atropella y desconoce el esfuerzo mancomunado de los obreros, puedan vivir una vida regalada y feliz donde los vicios de toda laya encuentran campo propicio.

Pero día llegará sin duda, que los obreros encontraremos el camino de la liberación y los potentados prepotentes y maniobreros no sean nada más que un triste recuerdo en la historia, donde quedarán enterrados para siempre con sus vicios y depravaciones.

Mientras esperamos ese día, que llegará, recomfortémonos pensando la desesperación que sentirán frente a la muerte estos reyes del poder económico, al sentir que pasarán de la vida a la muerte sin que sus millones puedan evitarlo, y lo que debe ser para ellos más terrible aún sin que los puedan llevar, esto será sin duda un castigo que tendrá el poder suficiente de concentrar en uno solo todos los castigos merecidos a través de una vida llena de perversas e inhumanas acciones.

pre detestó la política, pero la política capitalista y antiobrera, que ha sido y es en la actualidad el juego al que se nos quiere llevar a los trabajadores. Detestamos esa política porque en su campo de acción, la clase trabajadora ha sido siempre el elemento activo, la mercancía al mejor postor, cuando no la carne de cañón.

La clase obrera de nuestro país, como la de todo el mundo, hace política en los sindicatos, pero política constructiva, política de clase, la política mediante la cual un día se liberará de las cadenas a las que el capitalismo, sus políticos y su prensa, se empeñan en agregar un eslabón más cada día.

No importa que existan aun trabajadores y hasta dirigentes que, cual loros, repitan el «slogan» político-capitalista. Siempre existieron los «Judas» y los rezagados y bisoños. Ya pueden ellos seguir engañándose a sí mismos, creyendo o haciéndolo que creen, en el desdoblamiento de la personalidad. Tanto el dirigente sindical como el simple afiliado, al actuar en sus respectivos roles, adquieren conciencia de clase y vigorizan los principios sindicales en las masas trabajadoras. Eso es hacer política; política de una sola cara; política muy distinta a las demás, pero política al fin.

A nadie puede sorprender la grito de la prensa político-capitalista contra nuestra política sindical y obrera. Los inspiradores de esa propaganda, saben bien que los trabajadores que concurren al sindicato y que leen nuestra prensa obrera difícil será que a la vez pongan los pies en sus comités partidistas a engrosar su clientela electoral. Por simple instinto de conservación, hasta el bracerito ignorante, intuye ya que su puesto de combate está al lado de sus hermanos de clase y no en el club de don Fulano o del doctor Mengano.

Contra los resabios del pasado, por sobre las consignas concebidas por los orientadores sindicales de cuarenta o cincuenta años atrás, el proletariado del mundo se librará de la esclavitud económica por medio de su politización.

No pretendemos con esta afirmación menoscabar el valimiento y la honestidad de los grandes luchadores del pasado en los medios sindicalistas. Ni siquiera nos atrevemos a afirmar que no tomaron el camino más a tono con las posibilidades de

su tiempo y de sus medios ambientes.

Los gobiernos de aquellas épocas, meros instrumentos al servicio del orden establecido, permanecían ciegos y sordos a los justos reclamos de los trabajadores y además no poseían el poder regulador de la economía, pues ese poder lo ejercían casi sin limitaciones los poseedores del capital. Frente a tal estado de cosas, resulta explicable que se preconizaran las normas sindicales de acción directa y de no intervención en los gobiernos. Pero la realidad nos ha demostrado que nada es inmutable: nos ha enseñado que cada día nacen fuerzas renovadoras en todos los órdenes, consecuencia natural de los ciclos evolutivos.

De esa manera hemos alcanzado en nuestros días la economía dirigida por los gobiernos; la nacionalización progresiva de la riqueza, etc., multiplicándose así en enorme proporción la órbita de los gobiernos.

Ante tal transformación, ¿es admisible que continuemos los trabajadores organizados, como simples espectadores? ¿Puede sostenerse sobre alguna base seria, que hoy las tácticas sindicales de hace cincuenta años son las mejores?

Creemos que nadie posee mejores credenciales que la clase obrera para ser factor decisivo en la estructura de los gobiernos. Para hacer valer esas credenciales, lejos de prescindir de la política, deberá trabajar con acierto y tesón en política; mucha política sindical y obrera.

En cuanto a las viejas tácticas, hagamos lo que el viejo labrador con su arado de palo con que roturó sus tierras hace medio siglo: conservemos en un rincón de nuestra memoria el recuerdo de lo que un día fué lo mejor. En resumen, pongámonos a tono con la época.

Montevideo, Octubre de 1949.

Al margen de un comunicado de la Jefatura de Policía

En nota dada a la prensa, la Jefatura de Policía recomienda a los empleadores de servicio doméstico y *CHOFERES*, exija a ese personal referencias y documentos de identidad, antes de tomarlos a su servicio.

Todo hace pensar que la referida recomendación policial tiene la fi-

TEMAS de ORGANIZACION

Por la refirmación y defensa de nuestras conquistas

Destacábamos en un anterior artículo, refiriéndonos a los progresos

de impedir que personas de dudosa conducta tengan fácil acceso a los domicilios de las familias adineradas.

Nos parece muy acertada la medida que aconseja la Policía. Mas deseamos dejar aclarado que el personal de choferes que en general viene prestando su servicio a particulares, justo es consignarlo, nada o muy poco ha dado que hacer ni que decir a la Policía. Decimos esto, porque a través de la nota recomendación de la Jefatura, parecería desprenderse que habrían ocurrido hechos delictivos en los que hubieran tenido algo que ver trabajadores choferes.

En lo que se refiere a documentos de identidad cuando se dice «de *CHOFERES*», parecemos sencillamente que no cabe la recomendación de la Policía. No cabe, puesto que la legislación laboral vigente exige a todo empleador de choferes la inscripción de estos trabajadores en una planilla de trabajo, planilla ésta que el organismo oficial respectivo no la expide sin la previa presentación de los documentos de identidad del patrono y del obrero.

Bien es cierto que en estos últimos tiempos, a raíz de que los choferes organizados hemos conseguido salarios y condiciones de trabajo compatibles con el decoro, han aparecido empleadores sin escrúpulos, que al margen de todas las disposiciones de la ley laboral, ocupan como choferes a elementos incontrolados en los medios gremiales. Esos elementos que trabajan por salarios exigüos y sin figurar en planillas, crean así situaciones de clandestinidad culpable con la complicidad de empleadores aprovechados, que se libran en esa forma de contribuir a la Caja de Jubilaciones, a la de Asignaciones Familiares, Pensiones a la Vejez, etc. Para esos empleadores, si puede ser oportuna la recomendación de la Jefatura de Policía y hasta cabrían medidas de contralor, ya que quien soslaya y burla el Código Civil es muy capaz de orillar el Código Penal en la primera oportunidad favorable.

realizados por nuestra organización, que ello había sido posible debido a la clara y justa orientación seguida en la lucha por nuestros consejos de salarios. Decíamos, también, que un factor decisivo del triunfo obtenido en el segundo consejo de salarios había sido el establecimiento de comisiones, como la de prensa y cultura, que encargadas de analizar, desmenuzar y esclarecer los problemas, constituían las bases fundamentales para su ulterior desarrollo, y que sólo debían ser ampliadas y extendidas de manera que tomaran participación en ellas el mayor número de compañeros para desarrollar la tarea de enlace y unificación que nos permitiera alcanzar el nivel de organización que nos dé la seguridad de seguir triunfando en la lucha por el mejoramiento de nuestras condiciones económicas y sociales.

Debemos destacar también, que para alcanzar esa amplia y justa finalidad, es necesario romper con el viejo y estrecho criterio que pretende que las organizaciones obreras no deben salirse de ciertos marcos, buscando con ello limitar su acción y hacerlas girar alrededor del círculo vicioso de la elaboración de aumentos o la preparación de huelgas, sin detenerse a estudiar y analizar las causas o los hechos que las determinan, así como su alcance o perspectivas de duración y desarrollo.

Los consejos de salarios han eliminado barreras y abierto amplias y seguras perspectivas al desarrollo de las organizaciones gremiales; han abierto también los ojos y despertado la conciencia de los trabajadores, haciéndoles comprender la posición decisiva que ocupan en el concierto social y que la unidad es el factor esencial para exigir respeto a los derechos que le corresponden por su condición de productores de la riqueza nacional.

Debemos comprender también, que no solamente debe establecerse que es ilimitado el campo de acción de los organismos obreros justamente orientados en la lucha por superarse, sino que es un deber de las direcciones de esos organismos en la defensa activa de las conquistas logradas, estudiar con la mayor amplitud todos aquellos problemas que tiendan a influir favorable o desfavorablemente en los niveles de vida

Deben aumentarse las Asignaciones Familiares

En su reunión habitual del viernes 23 de setiembre la Comisión Directiva trató en forma especial las Asignaciones Familiares para nuestro gremio.

La importante reunión contó con la presencia del compañero Tomás Ramos, miembro del Consejo Directivo de la Caja N.º 23, en representación de los obreros.

En amplio y detallado informe el compañero Ramos destacó la floreciente situación económica de la Caja, como lógica consecuencia de mayores aportes.

La acción tesonera de la Asoc. en su Comisión Directiva, siempre celosa y vigilante en el cumplimiento de las leyes laborales, ha contribuido a mayores ingresos.

El aumento de la contribución patronal por el nuevo Consejo de Salarios, ha puesto a la Caja en situación de mejorar las asignaciones a sus atributarios.

Ha sido unánime la opinión de los compañeros de Directiva en reclamar del Consejo de la Caja, un aumento inmediato de las asignaciones.

A tal efecto la Comisión Directiva tomó la siguiente resolución:

Encomendar al compañero Tomás Ramos para que en la primera reunión del Consejo de la Caja N.º 23, eleve a ese honorable Consejo, el pedido de aumento de las asignaciones, por entender que dado el alto costo de la vida así lo requiere y las finanzas de la Caja lo permite.

Nuestra Biblioteca

La biblioteca es un medio de difusión y superación cultural. Hemos tomado con todo entusiasmo y como se merece la iniciativa de la fundación de nuestra biblioteca y a pesar de haber

alcanzados, tal como la carestía, la desocupación y hasta las mismas inclinaciones de algunas esferas del gobierno a secundar preparativos guerreros de otras naciones, que son en realidad el más grave peligro y el factor más importante que conspira contra la estabilidad y el bienestar de la clase obrera.

Que en este sentido y por lo antes expuesto, creemos que es deber de las organizaciones y especialmente de sus dirigentes mantener una activa y vigilante atención, ligando a la lucha por la unidad en la defensa de las reivindicaciones obreras una activa y consecuente lucha también por la conservación de la paz, contra toda intervención o participación en los planes de guerra en que quiere envolvernos la reacción con su constante presión sobre las altas esferas del gobierno.

Como podrá apreciarse a medida que se analiza y profundiza en el problema de los salarios y demás condiciones de vida de los trabajadores, sus organizaciones y sus directivas no pueden resolver el problema en la actualidad aisladamente, ni en forma tan simplista, puesto que no habiendo estabilidad en los precios ni en el costo de la vida, el problema no queda resuelto con un aumento de salarios sino provisoria y momentáneamente, por lo tanto ninguna organización obrera podrá por sí sola y aisladamente conseguir la solución estable y duradera de sus condiciones de vida y tendrá que reconocer que sólo podrá alcanzarse esa alta finalidad en una acción de estrecha y unida colaboración con todos los demás gremios.

G. C. ALBOR.

pasado muy pocos meses desde que la Comisión Directiva aprobó tan acertada idea, los resultados obtenidos superan todos nuestros cálculos.

La creación de nuestra biblioteca ha despertado mucha simpatía en nuestro gremio, y se ha puesto de manifiesto el deseo que impulsó a la Comisión Directiva al proceder a la creación de la misma, de propender a la difusión y superación cultural, y de la acogida que ha merecido esto, lo podemos ver a través del hecho, que muchos compañeros han donado varios libros por segunda vez.

Animados por el deseo del

POR UN PACIFISMO ACTIVO E INTEGRAL

Por Eugen Relgis

Cuando una epidemia de peste aparece, ¿quién se pregunta si es necesario o no, oponerse a ella? No sólo la conciencia, sino también el simple instinto de conservación, se opone al flagelo con todos los medios de la ciencia. Y la guerra es un flagelo, pero creado por los hombres, y cuyos horrores posibles son hoy, más terribles que los de toda otra calamidad de la naturaleza. Sería necesario, pues, que la guerra despertara la reacción espontánea de los millones de hombres, amenazados todos por ella en la misma medida.

Para un pacifista activo, integral, la más estupefactiva comprobación es que esa reacción no se manifiesta como una fuerza decisiva, consciente, ante el inminente peligro. Es, probablemente, porque el alboroto de la prensa standarizada, de la diplomacia alarmada y de los políticos que creen tener la misión de velar por los intereses de los estados y de las naciones, sobrepasa la protesta profunda, la instintiva negativa de las colectividades humanas.

No olvidemos esta verdad: los pueblos tienen los conductores que toleran. Tienen, así, el destino que merecen. Ya no se puede hablar, hoy, de la **inconsciencia**

Bolsa de Trabajo

Nuestra Bolsa de Trabajo se encuentra en pleno funcionamiento, en nuestra Secretaría, Yí 1564, con teléfono 9.14.68, de manera, compañero chófer, que si se encuentra usted en situación de conocer alguna «casa» que necesite chófer, recuerde la Bolsa de Trabajo de la Asociación, donde hay algunos compañeros sin ocupación.

Del mismo modo le reiteramos a los compañeros sin trabajo, que se anoten en nuestra Bolsa y para tal efecto deben hacerlo en nuestra Secretaría, personalmente, lunes, miércoles y viernes, de las 21 en adelante, en virtud de que la Asociación no dispone de personal rentado.

Así, compañero, a no olvidar estas recomendaciones, que son fundamentales para la buena marcha de la Bolsa de Trabajo.

triumfo de la cultura, esperamos la cooperación de nuestros afiliados, donando libros nuevos o usados, que aumenten el caudal de la biblioteca de nuestra querida Asociación.

No se debe pensar ni un solo momento que esta idea de fundar nuestra biblioteca ha fracasado o abandonado por considerarla imposible, o por indiferencia, los resultados obtenidos nos imponen el deber de poner en ella más entusiasmo y calor cada día.

Y para terminar corresponde decir que la Comisión Directiva quiere hacer público su agradecimiento a los siguientes donantes de libros:

Regino Pereyra, Manuel Larrauri, Homero Hernández, Lisandro López Correa, Máximo Hosener y Alberto Contatore.

P. M. CORREA.
Bibliotecario.

litamente todos los políticos que se reúnen alrededor de una mesa diplomática, son representantes de intereses restringidos, locales, que ellos disimulan bajo el estandarte immaculado de la paz.

Los medios de la guerra resultan ante todo de la contribución de los hombres de ciencia. La peste, por el contrario, es combatida con ayuda de la ciencia. Que ningún sabio, pues trabaje más en los laboratorios de la muerte...

Es de ahí que debe surgir toda una serie de negativas "ingenuas", como dirían aquéllos a quienes ciega un falso realismo. Al contrario: estas negativas son decisivas en la lucha por la paz. Negativa a financiar, a forjar, a transportar, a manejar los instrumentos de la matanza colectiva... Negativas que son posibles para el individuo consciente y para los grupos decididos. Mal se conoce la historia: se podría descubrir en ella una larga e impresionante serie de negativas, desde la antigüedad hasta nuestros días (lo que ha sido demostrado de manera magistral por nuestro lamentado amigo Bartrélemy de Ligt, en sus libros reunidos bajo el título "La Paz creadora").

Todas esas negativas pueden ser resumidas en un solo mandamiento: "No matarás de ningún modo"... Y cuando este mandamiento suba del corazón a la conciencia, cuando el elemental sentimiento de fraternidad humana devenga lúcido y voluntario, es entonces que el flagelo de la guerra será anulado. Todos los que son amos del destino de los hombres, experimentan confusamente, desde ya, la negativa de las multitudes a matarse entre sí. Y sienten también que si esta negativa se afirma, ellas escapan a su dominio y al de las minorías privilegiadas.

La perfección de la técnica de la guerra matará a la guerra, si naturalmente, el instinto vital del hombre no está desnaturalizado. Y esta es la sola esperanza biológica, es decir que el hombre de nuestros días y de todos los rincones del mundo, se dé cuenta que su salvación no es un don del cielo, ni siquiera un bien ofrecido por sus amos y sus jefes de Estado, sino todo lo contrario, que esta salvación depende de él mismo, del **INDIVIDUO** consciente de su derecho a la vida y del respeto que él debe a toda otra existencia solidaria y creadora.

Eugen Relgis.

EL PROBLEMA JUBILATORIO

La especulación politiquera en torno a las reformas de la Ley Jubilatoria, está asumiendo caracteres, que han rebasado nuestras previsiones, enunciadas en anteriores notas.

Ahora, no sólo son los "grandes" partidos políticos los que juegan a la puja con fines proelitistas. El juego se ha llevado al terreno personalista. Así tenemos a Lezamistas y Cordonistas, haciendo guerra de "diversión" a fin de dar tiempo; vale decir: a la espera de Noviembre de 1950.

Mientras tanto las respectivas "hinchadas" de ambos "líderes", inflan el globo publicitario, mediante el manido expediente de las entrevistas al Sr. Presidente de la República, al Ministro, a las bancadas de la Cámara, etc.

En alguna de las aludidas entrevistas, ha expresado el Sr. Presidente: que de tener andamiento cierto proyecto, ello originaría grave desequilibrio financiero del Instituto de Jubilaciones.

Hemos tenido conocimiento

además, de otra entrevista de Lezamistas notables, con un señor Director de la Caja, que creemos es el propio Cordones Alcobá. Parece que la entrevista no fué muy cordial, pues el mencionado Director se salió por peteneras, diciendo a sus interlocutores que el Proyecto Lezama es irrealizable, pues se fundiría la Caja.

Cortinas de humo

No les sería fácil demostrar con números la razón de sus afirmaciones, a quienes dicen temer el desequilibrio financiero del Instituto de Jubilaciones. Ni aún llevando el aumento general de las pasividades a un 50 % sobre los montos actuales, existiría tal peligro de desequilibrio.

Todo el mundo sabe, y nosotros también, que el Instituto Jubilatorio, posee un sólido respaldo económico; respaldo que se ha fortalecido enormemente en estos últimos 5 años con el constante aumento de sueldos y salarios que en este año repre-

NUESTROS DIRIGENTES

Veterano compañero de larga y destacada actuación en los cargos de Vicepresidente y miembro de Directiva; desempeñó a la vez con ponderable acierto hasta hace muy poco, la dirección responsable de EL CHOFER PARTICULAR.

Tras una bien ganada licencia, está de nuevo en la brecha y dispuesto como siempre a darse entero por nuestra entidad, como Secretario de Organización.



Ramón Castro

senta un 133 %, mientras que las pasividades, sólo han sido aumentadas en un 15 %.

Hace algunos meses, se hizo ley la parte del Proyecto Lezama en lo que se refería a la Caja Civil. Resulta por demás sugestivo que en esa emergencia, no se vieran los peligros que hoy se pretende existen para las finanzas del Instituto.

En estos días, acaba de sancionarse en ambas Cámaras una Ley, por la que se aumentan en más de \$ 200.00 mensuales, los sueldos de todos y cada uno de los miembros de los Directorios de las 3 Cajas de Jubilaciones. Nueva oportunidad que se perdieron nuestros "celosos" Gobernantes y Directores, para advertir el supuesto peligro de bancarrota jubilatoria.

Ante las realidades anotadas, no se necesita ser suspicaz para darse cuenta, que lo del desequilibrio de las Cajas, es simple, pero hábil cortina de humo, tras la que se ocultan los verdaderos resortes de "alta política", que frenan la marcha del problema jubilatorio, hacia una solución inmediata y justa.

Resumiendo

Frente a todo lo expuesto, fácil resulta resumir, que no se vislumbra ninguna solución a breve plazo; que los miles de jubilados y pensionistas, continuarán percibiendo pasividades irrisorias; que quienes estén en edad y condiciones de jubilarse, no podrán hacerlo, porque jubilarse con la Ley actual, significa someterse a una vida de miserias económicas; y finalmente: que las clases populares y obreras, hace rato que conocemos las arterias politiqueras y un día diremos: No va más.

Plebeo

☆☆☆

Balances

BALANCE DE JULIO

ENTRADAS

Saldo anterior	\$ 398.94
Por 255 recibos a pesos 0.08	" 204.00
Por 1 recibo a \$ 1.00	" 1.00
Por aviso en el periódico	" 10.00
	\$ 613.94

SALIDAS

Por gastos varios sin recibos	\$ 147.61
Saldo que pasa a Agosto	" 466.33
	\$ 613.94

BALANCE DE AGOSTO

ENTRADAS

Saldo anterior	\$ 466.33
Por 224 recibos a pesos 0.80	" 179.20
Por 2 recibos a peso cada uno	" 2.00
Intereses según libreta C. Obrera	" 11.51
	\$ 659.04

SALIDAS

Gastos varios	\$ 302.29
Saldo que pasa a setiembre	" 356.75
	\$ 659.04

La venta de Bonos

La Comisión Directiva de la Asociación ha estimado oportuno dar a conocer a nuestros afiliados una nómina de los compañeros que han adquirido el bono de \$ 5.00, cosa que haremos en dos tres veces.

De manera, pues, que en este número va una lista con parte de los compañeros que han contribuido a fortalecer el acervo económico de la Asociación y a la vez queremos invitar a aquéllos que no lo hayan hecho que lo hagan a la brevedad posible.

Felipe De los Santos, \$ 5.00; Lindolfo Silveira, \$ 5.00; Manuel Fontana, \$ 5.00; Luis Bagnuelo, \$ 5.00; Victor Tredia, \$ 5.00; Félix Díaz, \$ 5.00; Santos García, \$ 5.00; Bernardino Mateo, \$ 5.00; Miguel A. Chico, \$ 5.00; Ramón Castro, pesos 5.00; Cipriano Monfredo, \$ 5.00; Domingo Valverde, \$ 5.00; Gerónimo Buzo, \$ 5.00; Rudecindo Rivero, \$ 5.00; Francisco Petracil, \$ 5.00; Juan Hosner, \$ 5.00; Regino I. Pereira, \$ 5.00; Quintín Greitmer, pesos 5.00; Santiago A. Contatore, pesos 5.00; José Martínez, \$ 5.00; Ro-

gelio N. Mercadal, \$ 5.00; Santiago Cervini, \$ 5.00; José Domínguez, \$ 5.00; José Schiavo, \$ 5.00; Miguel Abate, \$ 5.00; Luis Moreno, \$ 5.00; Jesús Abal, \$ 5.00; Florentino Pérez, \$ 5.00; Eugenio Morales, \$ 5.00; Blas Chestuk, \$ 5.00; F. A. Cambón, \$ 5.00; Jorge M. Canto, \$ 5.00; Francisco Bargas, \$ 5.00; Federico Rodríguez, \$ 5.00; Lázaro Gallo, pesos 5.00; Manuel G. Caramés, \$ 5.00; José Quiñones, \$ 5.00; Juan Cabana, \$ 5.00; Luis Cardozo, \$ 5.00; Lisandro L. Correa, \$ 5.00; Tomás Ramos, \$ 5.00; Manuel Larraurt, \$ 5.00; M. Maldonado, \$ 5.00; M. Chico Calvo, \$ 5.00; José M. Ruiz, \$ 5.00; Juan C. Sosa, \$ 5.00; Angel Roverano, \$ 5.00; Angel Seoane, pesos 5.00; Gutenberg Baco, \$ 10.00; Juan Riso, \$ 5.00; Manuel Fernández, \$ 5.00; Alfredo J. Vidal, pesos 5.00; Silfredo Troche, \$ 5.00; Bonifacio López, \$ 5.00; M. A. De los Santos, \$ 5.00; Lorenzo Villagrán, \$ 5.00; Marcelino Albín, pesos 5.00; Francisco Andrade, \$ 5.00; Silvino Pedrozo, \$ 5.00; Félix Acosta, \$ 5.00; Fermín Casalle, \$ 5.00.

TALLER MECANICO "CHIQUITIN"

ESTACION DE SERVICIO IMPORTADOR DE REPUESTOS EN GENERAL

Mecánica en general. Técnico en distribuidores. Carburadores y reparación completa de motores

SEBASTIAN PALMER

GALICIA 945 y RIO BRANCO 1661
Teléf. 8 41 42